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Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeşului 
A P A R E D U M I N E C A • •••«•«<»•••••• 

Preţul abonainentMisîi: 
Pe un an • . . . 360 Lei 
Pe jumătate de an . . . . . 80 „ 
Pe un pătrar de an 40 „ 
Un număr 3 Lei. 
Pentru s t răinătate pe un an . . . 260 Lei. 

M a n u s c r i s e l e nu se înapoiează şi se 
adresează redacţiunii „Foaia Diecezană"; 
iar banii pentru abonamente şi inseraţiuni 
se trimit administraţiunii „TIPOGRAFIA şi 
LIBRĂRIA DIECEZANĂ" în Caransebeş . 

Preţul inserţiunilor: 
Pentru publicaţiuni oficioase, concurse,-
edicte etc . publicate de 3 ori, dacă con(in 
până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 
de cuvinte 180 Lei. de aci in sus 200 Lei . 

Notă oficială. 
Nr. 6875 Sc. 1931. 

Către Prea On. Oficii protopresbiterale şi 
On. Oficii parohiale din Eparhia ort. rom. 

a Caransebeşului 
Sfântul Sinod cu adresa ddto 4 Noemvrie 

a. c. Nr. 1748 ne arată că în abonamentul la 
revista „Biserica ortodoxă româna" se află o 
seamă de restanţe. 

Cum ca restanţe au a se socoti şi plăţile 
abonamentului pe anul în curs acestea să se 
achite fără întârziere ia administraţia revistei 
în Bucureşti. 

Caransebeş* 1 în 9 Noemvrie 1931. 
Consil iul eparhia l . 

Mesia şi învăţătura sa. 
De: Iosif Câtnpianu adm. prot 

Din documentele sfinte, în care se descrie 
istoria vieţii Mântuitorului, aflăm, că El a fost 
prigonit încă dela naştere, căci regele Irod, 
căuta să-1 omoară de teama că-i va lua tronul. 
Viaţa îi fu salvată numai prin fuga părinţilor 
săi în Egipt. 

După reîntoarcerea din Egipt/ Iisus pe
trecu în casa părintească în Nazaretul Galileii, 
din care cauză fu numit şi Nazarineanul. In 
scrierile Evangheliştilor se atestează, că încă 
din frageda copilărie, pruncul începu a mani
festa inclanaţiuni mesianice, cum e aceea, când 
fu de 12 ani, fiind condus pentru prima dată 
la Paşti în Ierusalim, se amestecă în templu 
în dispute cu Arhiereii şi Cărturarii (Luca 11-42 
şi urm.). El petrecu tinereţa sa în Nazaret re
tras şi necunoscut, dupăcum ne spune evan
ghelistul Luca: „creştea în înţelepciune şi cu 
vârsta şi în dar la Dumnezeu şi oameni (Luca II v. 

51), până la vârsta de 30 de ani, când primind bo
tezul dela Inaintemergătoriul şi Botezătorul Ioan în 
râul Iordanului, începu activitatea sa mesianică. 

Iisus cunoaşte în Ierusalim Arhiereii, 
Fariseii, Cărturarii, cari toţi deopotrivă se în
treceau în traficarea cu credinţa. Intr'o zi, cu 
ocaziunea Paştilor, vede în curtea templului o 
mulţime de animale, de comercianţi şi schim
bători de bani. Acest spectacol îl scoase din 
blândeţa-i cunoscută şi făcând din funii un 
sbiciu, răsturnă mesele cu mărfuri cât şi cele 
ale zarafilor şi alungă vitele din jurul templului. 
Nime n'avu curajul să reagheze, toţi remăseseră 
uimiţi de atâta rezoluţie. Sbiciul căzuse în 
bazele fundamentale ale sfintei bodege. Aface
rile templului ierusalimitean mergeau pe atunci 
foarte bine. Sac r i f i c i i cele de diferite cate
gorii prescrise de lege cât şi cele nenumărate, 
impuse de credinţa degenerată în superstiţie a 
poporului, fructificau foarte prielnic mai mari
lor preoţi sgârciţi. Căci a lor era o mare 
parte din jertfele aduse în templu; a lor era 
pârga rodului câmpului cât şi primnăscutul 
turmelor până chiar şi a oamenilor, pentru 
care apoi trebuia plătită o rescumpărare pro
porţională; a lor era zecimiala din toate pro-
venieţele agricole; a lor o parte din prada de 
răsboiu cât şi venitul pământului consacrat 
lui Iahwe; a lor erau ofrandele ce le aduceau 
credincioşii în templu în cele trei sărbători 
mari anuale. Leviţii, cari erau ataşaţi preoţilor 
ca ajutor la afacerile mai umile ale templului, 
cum era paza şi curăţenia lui, se făceau şi ei 
părtaşi — dar de a doua mână — la aceste 
venituri considerabile ale preoţilor. 

Totul se învârtea aici în jurul intereselor 
naţiunei şi a preoţilor sub titlul guvernării 
teocratice, la care Dumnezeu era autorul legii 
şi totodată conducătorul naţiunei. In mono
teismul israelitic, legea era umanizarea lui 
Dumnezeu, până când, dacă ar fi rămas numai 



în înţelesul Iahwe, ca era numai o ideie ab
stractă şi nu îşi putea nime forma despre ea 
o manifestaţie vizibilă; şi pentrucă Dumnezeu 
să se manifesteze, trebuia ea legea sa sa se 
umanizeze într'o fiinţă definită şi se umaniza 
în Israil. Iată cum deveni acesta poporul lui 
Dumnezeu, nu pentrucă este Israil, ci pentrucă 
era poporul legii, poporul lui Iahwe, era popo
rul, care proclama şi asculta pe Iahwe şi 
Legea. Iahwe, Legea şi Israil formau o sin
gură ideie monoteistă în ţara teocratică a iui 
Moisi. 

Lumea păgână, a cărei cuget se mişca 
original — minte de la om şi dela natură, per
sonifica fenomenele acestuia şi aceleia pentru 
a-şi putea crea divinităţile sale; şi tot astfel 
trebui să facă la instituirea constituţiei sale 
politice, trebui să-rezuineze existenţa socială 
într'un om, ori într'o adunare de oameni. In 
guvernele despotice ale Asiei, despotul cu
prindea în sine ideia formei, a justiţiei, a so
cietăţii însăşi; în republica aristocratică o 
Greciei, fiinţa morală, Statul, concentra totul 
în sine; în republica romană, fiinţa morală era 
Roma. cetatea singură rezuma în sine univer
sul; într'o .societate teocratică, cum era cea 
israilită, iahwe, reprezenta fiinţa, întreaga crea-
ţiune, naturalminte reprezenta şi existenţa 
socială. 

Un pact, care în toată istoria mozaică e 
numit pact social, crea legătura între Dumnezeu 
şi popor şi într'o astfel de legătură consistă 
dreptul acestui popor, care va fi, conform ex-
presiunei biblice, un popor sfânt, şi va forma 
o împărăţie de preoţi. (Exod XIX 6. Genes. 
XVII 2, 4.) începuturile constitutive ale noului 
drept sunt comunicate de însuş Dumnezeu 
atunci, când i-sa revelat lui Moisi pe muntele 
Sinai. Dumnezeu propune, Moisi adună repre
zentanţii poporului şi le spune propunerile 
divine; poporul erumpe într'un strigăt unanim 
de consimţire; Moisi duce lui Dumnezeu con
simţământul poporului şi iată, între Dumnezeu 
şi popor s'a înfăptuit un pact în deplină liber
tate, care va lega pe unul de altul şi care 
fiind declarat de centinuativ, va lega şi gene
raţiile viitoare. Moisi, dela care îşi are numele 
legea lui Israil, n'a fost decât interpretul po
porului în ziua aceea, când acesta s'a crezut 
că stă faţă'n faţă cu Dumnezeu, când s'a 
făcut tratatul cel adevărat în jurul dreptului şi 
al legii nouă; dar poporul e convins, că el 
însuşi a comunicat direct cu Dumnezeu şi 
numai prin teroarea contractului divin s'a făcut 
lui Moisi o delegaţiune. „Noi însuşi — au zis 
reprezentanţi poporului lui Moisi — cu ochii; 

noştri, deşi muritori, am contemplat mărirea 
dumnezeească; dar pentru viitor comunică tu 
cu Iahwe, adună cuvintele lui şi adoni-le 
nouă". (Deuteron. V. 24-27). Numai în virtutea 
unei astfel de delegahuni primi Moisi pentru 
poporul său legea, care prin urmare, e iege 
divină nu numai după origina sa, ci şi în 
toate aplicările ei, întrucât singurii interpre
tat or ii şi execuîatoni ei sunt preoţii. 

Pe vremea venhei Mântuitorului nostru 
Iisus Christos, preoţii templului din Ierusalim 
făceau ultimi le sforţări pentru a putea con
serva tradiţiile, legăturile, dar mai presus de 
toate avantajele sentimentului mistic ale popo
rului, care se avânta de a fi divin. Dar acest 
popor nu mai era acum altceva, decât numai 
umbra acelui ce a fost. Sectele şi şcoalele îl 
concvistaseră; acvilele romane îl jupuiseră; cetatea 
sfântă nu mai însemna altceva decât anexiunea 
umilă a unei provincii romane şi era con
strânsă să tolereze între ziduriie ei un prezidiu 
imperial, un pretoriu roman, ceeace constituia 
pentru poporul evreu un păcat permanent ăl 
idololatriei. Preoţirnea concentra în sanctuarul 
templului toate forţele împrăştiate ale credinţei 
şi adresa cât se putea de des reclamări şi 
apeluri poporului, cerându-i, ca să fie cu pa
cientă şi cu încredere statornică în Iahwe, 
autorul legii şi stării sale civile. Câte odată 
aceste apeluri erau ascultate şj atunci intere
sele preoţilor erau în avantaj, dar de multe 
ori ele rămâneau neascultate şi atunci era o 
ruină formală. Toate drepturile preoţimei israi-
lite îşi aveau baza lor în triumful ideii naţio
nale; orice act de recunoaşterea acestor drep
turi, era un pas spre gloria lui Dumnezeu şi 
a naţiunei şi vai ! dacă s'ar fi neglijat această 
insistenţă, căci atunci în câţiva ani ruina lor 
ireparabilă, era decisă. Deci orice manifesta
ţii! ne a sentimentului poporal, orice sărbătoare 
sfântă ori naţională se întâmpla în sanctuarul 
templului; concursul poporului favoriza preo-
ţimea, dar într'aceea şi ideia naţională triumfa. 

Mântuitorul nostru Iisus Christos nefiind 
nici teocratic, nici naţionalist şi străin de inte
resele şi compromisele politice, nu se putea 
asocia conceptului unei religiuni, ce nu era 
alta, decât un insitut juridic şi un expedient 
patriotic. Cu violenţa sa îndreptată contra tra-
ficatorilor templului cât şi cu toată doctrina sa, 
n'a dispreţuit nici n'a combătut sentimentul 
credinţei, ci a înfruntat nesaţul paraziţilor, cari 
în lăcomia lor nemărginită, amestecau intere
sele lor egoiste şi personale, cu cele naţionale. 
Faptele şi învăţăturile sale nu erau negarea 

,sau sfidarea legii lui Moisi, ci împlinirea şi 



perfecţionarea ei. El putea zice: „Sâ na cre
deţi, că am venit, să stric Legea sau. Proo
rocii, n'am venit să stric, ci ca să împlinesc". 
(Mat. V-17). 

Moisi era legislatorul faptelor, lisus a! 
inimelor; Moisi a .prohibit omorul, lisus chiar 
şi ura; Moisi oprea adultera!, lisus chiar pof
tele necurate; Moisi ponmcea să nu juri 
strâmb, lisus reglementează însuşi jurământul; 
Moisi a admis ca măsură de judecare ochi pentru 
ochi şi dinte pentru dinte, lisus nu recomandă 
altă judecare decât iertarea; Moisi a zis : 
judecaţi cu înţelepciune şi fără părtinire, lisus 
zice: nu judecaţi, ca să nu fiţi judecaţi; Moisi 
recunoaşte sclavi şi patroni, lisus nu recunoaşte 
decât fraţi; Moisi legiferând pentru poporul 
israilit era preocupat de escepţiuni, lisus dic
tând o mică lege de dn.goste pentru întreg 
neamul omenesc, i-a dat caracterul universali
tăţii; Moisi a regulat cultul şi prestigiul tem
plului, lisus a ridicat un altar în inima fiecărui 
om capabil de curăţenie, de perfecţiune şi de 
sacrificiu. Cu toate acestea conservatorilor 
preocupaţi ai legii mozaice, opera şi doctrina 
lui lisus nu li se părea a fi o operă de îm
plinire, ci o operă de abrogare, ceeace dedu
ceau cu multă durere din atitudinea lui lisus 
din templu, când prin zbiciuirea speculatorilor 
şi zarafilor le ameninţă scăderea venitelor 
dela sacrificiile cele grase, dela olocauste şi 
alte daruri. 

Arhiereii şi Fariseii erau cei ce se ţineau 
mai grav atinşi prin învăţăturile Mântuitor iu lui, 
interesele lor erau mai periclitate prin popula
ritatea şi iubirea ce şi-o câştiga Mesia la 
popor. De aceea, cu ocaziunea intrării trium
fale a lui lisus în Ierusalim, când văzură că 
mulţimea poporului aşterne înaintea lui hainele 
pe pământ şi striga jubilând: 

— Osana! Binecuvântat e cel ce vine 
întru numele Domnului! ei nu se mai putură 
reţine de a nu se întreba: 

— C e i de făcut? Dacă '1 lăsăm aşa, toţi 
vor crede într'ânsul şi vor veni Romanii şi ne 
vor lua şi Ţara şi Neamul (loan XI, 46-48). 

Nu erau sinceri însă nici în modul acesta 
de cugetare, căci prea bine ştiau ei, că pro
curatorul roman avea cu totul altfel de idei 
despre lisus Nazarineanu!. Dar ei ascundeau 
sub masca raţionamântului binelui public, pa
siunile şi preocupările intereselor lor private 
şi personele. 

Intr'aceea adunându-se tot mai mulţi, 
Caiafa, marele Arhiereu al acelui an, observă: 

— Voi nu ştiţi nimic, nici nu cumpăniţi 
cu mintea, că ne-ar fi mai de folos să moară 

un om pentru popor, decât să ne piară tot 
neamul! (Ioan, XI 49-53). 

Aceste cuvinte le-a pronunţat buzele ma
relui Arhiereu, cari dovedesc, că lisus a fost 
mai nainte de a fi prins, condamnat la moarte. 
Aceeaşi Arhierei, aceeaşi Farizei şi Cărturari, 
cari au preconceput în această convenire a 
lor idela de a-1 suprima, aveau să fie judecă
torii lui în marele Sinedriu, în care aveau 
să-1 judece. 

Din istoria bisericii creştine. 

Divinitatea lui lisus Christos. 
De.: C. Rudnean 

Mântuitorul lisus Christos prin predicele şi 
minunile Sale s'a făcut cunoscut întregului 
popor, care-1 ascultă cu luare aminte. Dar din 
moment ce inflenţa Sa creştea tot mai mult, 
fariseii au căutat să-L prindă, să-L judece, 
pentrucă ei mărturisesc, că „nimeni n'a vorbit 
ca omul acesta" . . . 

Că lisus Christos a fost Fiul lui Dumnezeu, 
acest adevăr l-au recunoscut, şi cei mai înver
şunaţi duşmani ai Lui, dar în îngâmfarea lor 
cea mare n'au voit să se trădeze. 

Bunătatea inimii Mântuitorului lisus Christos 
întrece orice margină omenească, cuvintelei Lui 
ridică moralul umanităţii, El învaţă cu multă 
autoritate, cuvintele Lui sunt sămânţele bine
cuvântate ale cer iului». 

El porunceşte demonilor şi aceştia ascultă 
de El, iartă păcatele oamenilor, tămădueşte su
fletele şi trupurile celor suferinzi, străluceşte 
tot mai mult, fiindcă-i mai mare ca Iona, 
Solomon şi loan Botezătorul. 

Tradiţia poporului evreu era severă, evreii 
se indignau pe lisus Christos, fiindcă vindeca 
pe cei suferinzi în ziua Sabatului, El .le-a 
răspuns: „Fiul omului este Domn al Sabatului". 
(Matei 12, 8.) 

lisus întreabă pe ucenicii Săi : „Cine zic 
oamenii că sunt Eu, Fiul omului?" Ei au 
răspuns: „Unii zic că eşti loan Botezătorul; 
alţii: l l ie ; alţii: Ieremia, sau unul din prooroci". 
„Dar voi" le-a zis El „cine ziceţi că sunt?" 
Simon Petru a lâspuns, şi a z is : „Tu eşti 
Christos, Fiu! lui Dumnezeu celui viu". lisus a 
luat din nou cuvântul, şi i-a z is : „Ferice de 
tine, Simone, fiul lui Iona; fiindcă nu carnea 
şi sângele ţi-a descoperit lucrul acesta, ci Tatăl 
meu, care este în cerur i" (Matei 16, 13—17) . 

lisus a luat într'o zi pe Petru, lacov şi 
Ioan, fratele lui, şi i-a dus pe muntele Tabo-
rului, „El s'a schimbat la faţă înaintea lor; 



fa ţa Lui a strălucit ca soarele, şi hainele i-s't'U 
făcut albe ca lumina" . . . „pe când vorbea El 
încă, iată că i-a acoperit un nor luminos cu 
umbra lui. Şi din nor s'a auzit un glas, care 
zicea: „Acesta este Fiul Meu prea iubit, în 
care i-mi găsesc plăcerea mea; de El să ascul
taţi". (Matei 17, 1—6). 

In aceste cuvinte se arată gloria şi demni
tatea Fiului lui Dumnezeu, El depăşeşte gândul 
prea mic al lui Izrael . . . 

Iisus Christos a fost „Fiul lui Dumnezeu", 
nu ca profeţii, sau ceialalţi oameni — El a 
fost în adevăratul senz real al cuvântului Fiu 
al Tatălui ceresc, El participă la natura divină 
a Tatălui: „La început era Cuvântul şi Cuvân
tul era la Dumnezeu, şi Cuvântul era Dumnezeu" 
(Ioan 1, 1). „Şi Cuvântul trup s'a făcut, şi a 
locuit printre noi plin de har, şi de adevăr. 
Şi noi am văzut slava Lui, o slavă întocmai ca 
slava singurului născut din Tatăl" (Ioan 1, 14). 
Iisus Christos e întrebat de marele preot al 
evreilor dacă „El este Christos Fiul lui Dumnezeu" ? 
Şi LI răspunde „Da"! Ba mai mult vă spun, 
că de acum încolo veţi vedea pe Fiul omului 
şezând la dreapta puterii lui Dumnezeu şi ve
nind pe norii cerului". (Matei 26, 63—64). 
„Nu crezi că Eu sunt în Tatăl, şi Tatăl este în 
mine? Cuvintele, pe cari vi le spun Eu, nu le 
spun dela Mine, El face aceste lucrări ale 
Lui" (Ioan 14, 10). „Eu şi Tatăl una suntem" 
(ioan 10, 30). 

Misterul persoanei lui Iisus Christos devine 
clar! N'au nici o bază afirmaţiunile lui Renan 
şi Loisy, când spun: Că Jisus Christos a igno
rat divinitatea Sa şi n'a vorbit niciodată în 
mod clar . . . 

Toate mărturisirile făcute de Iisus Christos, 
trebuesc înţelese în senzul adevărat şi creştinesc al 
cuvântului, El a fost Fiu al lui Dumnezeu 
(unicul şi propriul) prin origina şi egalitatea na
turii Sale. 

Divinitatea lui Iisus, e perfect precizată în 
sfânta evanghelie a lui Luca: „Când s'a tăcut ziuă, 
bătrânii poporului, preoţii cei mai de seamă şi 
cărturarii s'au adunat împreună şi au adus pe 
Iisus în Soborul For. Ei i-au z i s : Dacă eşti Tu 
Christosul, spune-ne!" Iisus le-a răspuns: „Dacă 
vă voiu spune, nu veţi crede; şi dacă vă voi 
întreba, nu-Mi veţi răspunde, nici nu-Mi veţi 
da drumul. Deacum încolo, Fiul omului va 
şedea la dreapta puterii lui Dumnezeu". Toţi 
au z is : „Eşti Tu dar Fiul lui Dumnezeu?" 
Şi El le-a răspuns: „Aşa cum o spuneţi; da, 
sunt". (Luca 22, 66—70). 

(Urmează) 

Ge este on concordat cu Vaticanul? 
de Isaia Suru. 

Cu ridicarea papalităţii în mod firesc ia 
fiinţă şi justificarea acestei situaţii. Astfel ia 
naştere sistemul teocratic, în care, Statul e ab
sorbit de Biserică. Acest sistem, în teorie, este 
şi astăzi cel oficial al Vaticanului. Susţinerea 
acestei concepţii este în strânsă legătură cu 
scopul pe care-1 urmăreşte Statul şi cel urmărit 
de Biserică. Scopul urmărit de Stat are în ve
dere viaţa aceasta, iar cel urmărit de Biserică, 
în deosebi viaţa de dincolo, şi cum viaţa aceasta 
nu e decât o pregătire pentru cea eternă, infe
rioritatea Statului faţă de biserică e vădită. 

Plecând dela acest principiu de bază, cato
licii, au ajuns la concluzia că Statul trebuia să 
fie întru toate subordonat Bisericei. Această 
teorie este foarte clar exprimată de cei mai 
însemnaţi papi ai evului mediu şi nu e aban
donată nici de papii din ultimele timpuri. Aşa 
papa Grigore al Vll-lea Hildebrand în bula sa 
„Dictatus Papae" 5 ) susţine că în virtutea puterii 
de a lega şi desJega cele spirituale, are drept 
cu atât mai vârtos pe cele temporale, deci poate 
depune t regi , împăraţi, de a deslega pe credin
cioşi de jurământul de credinţă etc. etc. într'un 
cuvânt stabileşte superioritatea puterii spirituale 
faţă de puterea lumească 6). Inocenţiu al III-lea 
(1198-1216) care ajunse cu drept cuvânt la 1204 
— cu imperiul latin de răsărit şeful unei mo
narhii foarte mari, compară papalitatea cu soa
rele şi pe regi cu* luna; precum soarele con
duce ziua aşa papii sufletele, şi precum luna 
nopţile aşa regii trupurile; luna primind lumina 
dela soare este inferioară atât calitativ cât şi 
cantitav. în consecinţă regalitatea împrumută 
demnitatea ei dela autoritatea papei deci este 
inferiorâ 7). Cu privire la această concepţie, cla
sică e comparaţia făcută de Bonifaciu al VTI 
în celebra sa bulă „Unam Sanctam" (1302): 
sunt două săbii una spirituală şi una materială 
(el se bazează pe Luca 22, 28), ambele sunt 
în puterea Bisericii, însă a doua trebue între
buinţată pentru Biserică şi prima de Biserică... 
ori trebuie ca una din aceste două săbii să 
fie supusă celelalte adică puterea temporală, 
puterii spirituale. Aparţine puterii spirituale de 
a lumina puterea temporală şi de a o judeca 
dacă nu este bună. Deci papa judecă regii, iar 
papii sunt judecaţi numai de Dumnezeu 8 ) . Apoi 
Clement al V-lea în robia babilonică, în consti-

5) Această bulă este un moment celebru. în această privinţă 
are 27 de sentinţe. 

6) I. Mihalcescu. Ist. Bis. Univ. V. 2 pag. 216. 
7) I. Mihalcescu idem 219. 
8) I. Mihalcescu o. c. p. 219 -220 . 



tuţia sa „Meruit" întăreşte doctrina lui Grigoric 
al VH-lea şi a lui Bonifaciu al VUI-lea. Papa 
Pius al IX-lea după el Leon al XW-lea unul 
în „Syllabus", şi în „Quanta Cura" iar celalalt 
în „Imortale Dei" secundează teoria de mai 
sus în aşa fel, încât „Silabul — zice un scriitor 
protestant —• este condamnarea sărbătorească a 
întregei lumi necatolice. El condamnă orice 
cultură de S t a t . . . dacă nu este ultramontană" 9 ) . 
De altfel Silabul şi Quanta, sunt „două monu
mente de intoleranţă şi de aspiraţiune neînfrâ
nată către despotism" 1 0 ) . Deja în secolul al 
Xl-lea — respective al XII-!ea 1122 — puterea 
civilă caută să se opună, pretenţiunilor papale 
— fie ca o reacţiune în contra jugului papal, 
care de multe ori devine prea greu, mai ales, 
că papii abuzau de el, fie ca o revendicare a 
unor drepturi ce cad în competinţa lor — de 
unde lupte, conflicte politice, neînţelegeri, e t c , 
ce dau naştere sistemului concordatelor. Acest 
sistem este cel practicat de Biserica catolică 
astăzi, Prin concordate Statele încep să-şi cuce
rească treptat, treptat din drepturile lor, încât 
astăzi cu trecerea timpului şi 1-ea cucerit pe 
toate — de-şi papalitatea era în credinţa că 
face concesiuni având în vedere slăbiciunea 
oamenilor, pentru binele, pacea şi liniştea popoa
relor. Deci aceste drepturi de fapt sunt ale 
papei în virtutea subordonârei puterii civile celei 
spirituale. Astăzi Vaticanul ne mai având ce să 
cedeze caută să câştige ce a pierdut şi ce i-se pare 
că îi aparţine. Aşa că de câte ori încheie un 
concordat cât poate 'nu cedează sau altfel zis 
caută să scoată cât mai multe din drepturile 
cedate, ce de fapt astăzi nu sunt decât privi
legii în favorul Vaticanului. 

(Urmează) 

aaacaaaaaaaaaaonnaci naaaaaaaciciaaaaaD-aaaa 
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Pentru capela dela „Peatra Scrisă" a mai 
donat un preot din eparhie, suma de 100 lei, care sumă 
s'a predat cu recunoştinţă, destinaţiei. 

Pentru „Muzeul eparhial" a dăruit Dl Lazăr 
Călinescu învăţător în Rusca, 23 monede vechi şi străine. 

Societatea de lectură „loan Pcpasu" dela 
Academia teologică din loc, din anul acesta, în şedinţa 
din 6 Noemvrie a. c. s'a constituit cu următorul comitet: 
Preşedinte: Dl. Prof. loan David, Vicepreşedinte: 
Traian 1. Coşeriu t. a. IV. Secretar. I. Alexandru O. 
Nicolici t. a 111. Secretar II. Simeon Tona t. a. 11 
Casar Nicolae I. Bihoiu t. a. ¡11. Bibliotecar I. Ilie Criva-
cucia t. a. II. Vicebibliotecari: Traian Dobromirescu si 

9) I. Mihălcescu Bis. Ortod. Rom. p. 734 a. 1924 Decembrie. 
10) Idem 734. 

George Pălean t. a. I. Controlor Nicolae Bojin t. a. IV. 
Conducătorul corului Ion Spăriosu t. a. IV. Arhivari: 
loan Câliman a. II. şi Teodor Măruţa a. I. Econom 
Gheorghe Golopenţa a. I. Membrii în comisia literară: 
an IV. Septimiu Oaş şi Traian Olde, an III. Porfir P. 
Crişciu şiCornel Ţinţariu, an II. Marcu Bănescu şi 
Tiberiu Văleanu, an I. loan Rachitovici şi Petru Turlici. 

L ' 

Distincţia „Astrei" către un meseriaş din 
Caransebeş. Meseriaşul tinichigiu Petru Humiţa din 
oraşul nostru, a binemeritat de distincţia „Astrei" cu 
„Diploma de recunoştinţă" pentru lucrările expuse la 
expoziţia din anul trecut, din prilejul Adunării generale 
a Astrei în oraşul Caransebeş. 

Comunele noastre bisericeşti, cari au rămas 
în restanţă cu preţul dc abonament pentru „Foaia Die
cezană" cu toate că au fost somate" să achite datoria 
lor, totuşi nu au satisfăsut obligamentului, de aceea se 
provoacă din nou, pe calea aceasta, ca imediat să tri
mită preţul de abonament la adresa „Tipografiei şi 
Librăriei diecezane" şi aceasta cu atât mai ales, căci 
suma cuvenită pentru abonament este luată în prelimi
narul comunelor bisericeşti, aprobat de Consiliul eparhial. 

C O N C U R S E . 
Nr. 6268 B 1931. 

Se publică concurs pentru ocuparea postului de 
capelan cu drept de succesiune pe lângă preotul 
George Gârbacea ia parohia sub clasă din Brâneşti 
protopresbiteratul Făgetului cu termin de recurgere de 
30 zile dela prima publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente: 
1. întreaga sesiune parohială constatatoare din 

32 jug. şi 4 jug. păşune. 
2. Birul şi stola uzitată. 
3. 50°/ 0 din retribuţiile* dela stat ale preotului 

George Gârbacea. 
4. în lipsă de casă parohială, alesul capelan se 

va îngriji singur de locuinţă. 
5. Alesul capelan va suporta toate sarcinile încop-

ciate cu acest beneficiu. 
Doritorii de a ocupa acest post să-şi înainteze 

cerererile lor adjustate cu documentele cuvenite Prea 
Onoratului Oficiu protopresbiteral în Făget şi să se 
prezinte în vre-o Duminecă sau sărbătoare în sfânta 
biserică din Brăneşti spre a-şi arăta desteritatea în 
cântarea bisericească şi oratorie. 

Concurenţii din alte eparhii au să prezinte act 
de învoire dela P. S. S. Episcopul nostru diecezan 
căci fără de acest act cererile lor nu vor fi luate în 
considerare. 

Caransebeş, din şedinţa ţinută în 2 Noemvrie 1931 
2 - 3 Consiliul eparhial. 

* 
Pe baza ordinului Venerabilului Consiliu eparhia! 

ddto 12 Iunie 1931 No. 2553 B. 1931 se escrie con
curs la parohia I din Cacova devenită vacantă prin 
moartea preotului Veniamin Bâian din protopresbite
ratul Oraviţei, cu termin de recurgere de 30 zile, dela 
prima publicare în „Foaia Diecezană". 

Emolumente : 
1. O sesiune parohială constatatoare din 32 

jughere aflătoare: 
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a) 8 jugh. în locul „Dobrogei" 
b) 8 jug. în lecui „Valea Brazilor" 
c) 4 jug. în locui „Şoppa" livadă 
d) S1:* jug. în locui livada „Valea Târsituri" 
e) 4 1 2 jugh. în locul „Luncă" local de frunte 
f) 3 1

 3 jugh. în locul „Lunca Restoci". 
2. Plaţ intern de 600 stj. p. 
3. Plaţ dinafară cu 800 stj. p. 
4. Varzariu 180 stj. p. 
5. Birul şi stola uzitată. 
6. De locuinţă se va îngriji Consiliul parohial 

la care (jumătate) va contribui preotul până se va 
edifica casă parohială. 

Reflectanţii au să-şi înainteze petiţiile de concurs 
adresate Consiliului parohia! din Cacova, Prea On. 
Oficiu protopresbiteral ort. rom. din Oraviţa şi să 
se prezinte — în vre-o Duminecă, ori sărbătoare cu 
prealabila încuviinţare a protopresbiterului tractual, în 
sfânta biserică spre a-şi arăta desteritatea în cântare 
şi oratorie, dar nici decum în ziua de alegere. 

Cacova, din şedinţa consiliului parohial ţinută 
la 2 August 1931. 
Valeriu Dabiciu m. p. Aurel Iana m. p. 

preş . cons . par . 2 — 3 not. cons . par . ad hoc 
în conţelegere cu mine : Virgil Musta protopresbiter 
Nr. 6620 B . ' e x 1931. 

Recurenţii au să producă act de învoire de a 
putea recurge dela P. S. S. Episcopul diecezan fără 
de care nu vor putea fi luaţi în lista de candidare. 

Caransebeş, din şedinţa Consiliului eparhial 
ţinută în 2 Novembrie 1931. 

Episcopul d iecezan : 

* D r . los i f Tr. B a d e s c u 
Nr. 49 1931. 

Pentru îndeplinirea postului de paroh, ia parohia 
de cl. II din Percosova protopresbiteratul Vârşeţ, în 
urma decesului preotului Iulian Fărcaş — se publică 
concurs cu termin do 30 zile dela prima publicare în 
„Foaia Diecezană" pe lângă următoarele: 

Emolumente: 
1. Una sesiune parohială constatatoare din 32 jug. 
2. Ştola uzitată. 
3. Casa parohială în natură. 
4. Preotul ales are să suporte toate impozitele 

către stat şi comună după pământul cel foloseşte. 
5. Reflectanţii au să înainteze şi încuviinţarea P. 

Sf. Episcop Diecezan, la petiţiile de concurs, adresate 
Consiliului parohial din Percosova, în conţelegere cu 
P. On. Oficiu protopresbiteral a! Vârşeţului şi să se 
prezinte în v r e o Duminecă sau sărbătoare, în biserica 
noastră, spre a-şî arăta dexteritatea în cântare şi ora
torie, dar nu în ziua alegerii. 

Percosova, din şedinţa consiliului parohial, ţinută 
la 20 August 193J. 
Nicolae Câln iceamti T r ă i a u l e d u 

preş. cons. par. not. cons. par. 
în conţelegere CM oficiul piotopresbiteral. Trăiau 

Oprei protopresbiteral. 2—3 
Nr. 6452 B. ex 1931. 

Acest concurs se publică cu aceea, că — îu 
baza dispoziţiunilor cuprinse în aliniatul ultim al 
§-ului 29 din Regulamentul pentru parohii şi îti baza 
decisului conzistorial ddto 3 Martie 1914 şi respective 
12 Aprilie 1914Nr. 3058 B ridibat la valoare de concluz 
sinodal cu concluzul Nr" protoc. 33 ex 1914, precum 

si având în vedere deciziunea Conzistorului Mitropo
litan Nr. 358.4928 din 13 Niumvric 1929 - - s e e n u n ţ ă 
obiigamtntul credincioşilor dc a presta şi birul paro
hial, care este o paite intograntâ şi ieg..iă a dotaţiunei 
preoţeşti. 

Carensebeş din şed. Cons. eparhial ţinută în 2 
Noemvrie 1931.' 

Episcopul d i e c e z a n : 
Dr. los i f Tr . B a d e s c u . 

A s o c i a ţ i a crierului „ A n d r e i Şaguna". 
Nr.' 33, 1931,2. 

Convocare. 
Conform Art. 10 din Statutele Asociaţiei „Andre 

Saguna" a cierului Mitropoliei ortodoxe române din 
Ardeal, Banat, Crişana şi Maramureş — având arhie
reasca binecuvântare — convocam al Xl-lea congres 
ordinar aî preoţimii, pe zilele dc 24 şi 25 Noemvrie 
1931, la Alba-Lhlia, cu următorul program: 

Ziua I. 
1. Ora 8V2 '• Sf. Liturghie, cu predic;', şi chemarea 

Duhului Sfânt, în biserica parohială. 
2. Ora 11 : a) Deschiderea Congresului prin pre

şedintele Asociaţiei, P. C. Părinte Dr. Gh. Ciuhandu. 
Salutul Autorităţilor şi al reprezentanţilor diferitelor 
societăţi. 

b) Prot. I. Duma-Pelroşani: Cuvânt omagia! pentru 
sărbătorirea dlui N. Iorga, cu prilejul împlinirii a 60 ani 
de viaţă. (Sala „1. L. Caragiale"). 

3. Ora 13 : Masa comună. 
4. Ora 15 : a) Statul şi Biserica neamului. (Problema 

salariilor preoţeşti şi a bugetului Bisericii peste tot). 
Referent: Pr. P. Borzea-Viştca tk jos. 

b) înfiinţarea fondului pentru ajutorarea clerului. 
Referent: Dr. Seb Stanca, consilier epîscopesc, Cluj. 

c) Raportul Asociaţiei „A. Şaguna" cu Asociaţia 
generală a clerului. Referent: Pr. loan Bâuda-Roşia. 

5. Ora 20 ' :

s : Festival religios: Conferinţă despre 
mucenicii ortodoxiei româneşti in veacul al XVIII-lea, 
încadrată în coruri religioase, executate de corul mixt 
al parohiei Alba-Iulia, sub conducerea P. C. Prot. 1. 
Baba, (Sala „I. L. Caragiale"). 

Ziua 11 
1. Ora 8 : a) Raportul comitetului central pe anul 

de gestiune 1930/31. 
b) Raportul casierului central pe anul de gestiune 

1930,31. 
c) Completarea comitetului central. 
d) Eventuale propuneri (vor fi anunţate biroului 

central cu cel puţin 3 zile înainte de Congres). 
e) închiderea Congresului. 
2. Ora 11 : Pelerinaj la Sf. Mănăstire Cioara. 

Parastas pentru fericiţii adormiţi intsu Domnul mucenicii 
ortodoxiei româneşti din veacul al XVIII !ea. 

Delegaţii despărţămintelor, aleşi conform Art. 6 
per. 1 Jin Regulament, precum şi toţi ceice doresc sâ 
participe la Congres, se vor anunţa la P. C. Părinte 
protopop Alexandru Br.bu din Alba-Iulia. 

Membrii comitetului central sunt convocaţi în şe
dinţă pe ziua de 23 Noemvrie a. c. ora 18, în sala 
Primăriei Alba fulia. In aceeaş sala, consfătuirea mem
brilor prezenţi ai Asociaţiei. 

Sibiu, din şedinţa comitetului ccntial, ţinuta la 18 
Septemvrie 1931. 
Prot. Dr. Gh. Ciuhandu, Prof. Nicolae Colan, 

preşedinte . secretar general . 
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Convocare. 
Adunarea generală a comunităţii şcolare dela 

Gimnaziul de fete din Caransebeş s'a convocat pe ziua 
de 22 N o e m v r i e 1931 la orele l i 1 , în sala de învă
ţământ a clasei I-a. 

P rogram: 

1. Bugetul pe anul 1932. 
Dacă nu se întruneşte jumătate din numărul total 

al membrilor, atunci adunarea generală va avea loc în 
29 Noembrîe 1931 cu orice număr de membrii prezenţi. 

Din şedinţa Comitetului Şcolar de pe lângă gimna
ziul de fete din Caransebeş ţinută la 10 Noembrîe 1931. 
E, Deac T. Şandru 

preşedinte . secretar . 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c, f. 
Nr. 1879/1931 cf. 

Publicajiiioe de licitaţie ş\ coodi|iiniiie de licitaţie. 
In cauza de executare pornită de urmăritorul 

Robert Halle comerciant din Caransebeş contra urmări
tului Mihail lacobescu (câs. cu Iosefin Gruia) din Var, 
la cererea urmăritorului Judecătoria,, ordonă licitaţiunea 
execuţională în baza art. 144, 146, 147 din legea LX 
din 1881 asupra 1/6 părţi din imobilele înscris^ în cf. 
a comunei Var (de sub B. 8) din circumscripţia Jude
cătoriei mixte Caransebeş Nr. coalei 412 nr. de ord. A. 
I. 1-2 Nr. top. 295 Casă Nr. 106 cu curte în Intravilan 
de 40 st. p. 296 arătură în Intravilan de 171 st. p. ai 
cărui preţ de strigare va fi 7.500 lei sub A. II. 1-4 Nr. 
top. 782' arătura „După Anini" de 1137 st. p. 783 
fânaţ după Anini de 294 st. p. 784 arătură. După 
Anini de 18.1 st. p. 785 fânaţ După Anini de 1540 st. 
p. al căror preţ de strigare va fi 2325 lei sub A. III. 
1/2 Nr. top. 924 Pădurc în Zâbranu de 1 jug. 882 st, 

p. 925- fânaţ în Zăbran de 3 jug. 46 st. p. al cărui preţ 
de strigare va (i 3.750 lei sub A. IV. 1-2 Nr. top. 
1174/1 arătură în Zăvoi I. de 1241 st. p. 1176 fânaţ 
în Zăvoi I de *425 st. p. al cărui preţ de strigare va fi 
375 lei sub A + l Nr. top. 1810 Grădină la Prectu de 
761 st. p. al cărui preţ de strigare va 0 750 lei. Asupra 
1/2 parte din imobilul cuprins în coala cf. Nr. 456 a 
comunei Var sub A. II. 1-2 Nr. top. 404/1 Cnrte în 
Intravilan de 103 st. p. al cărui preţ de strigare va fi 
5400 lei fără atingerea dreptului de uzufruct viager în 
favoarea Văd. Anei Bistrian născ. Cuzma în coala cf. 
Nr. 456 sub C. 6 pentru încasarea creanţei de 462 lei 
cap. interese de 1 3 % % dela 7 Maiu 1930 până la 
1 /IV 1931 şi deatunci de 9 % spese de proces şi de 
executare de 418 lei fixate până acum, spese de 450 
lei fixate acum pentru cererea de licitaţie, precum şi 
pentru încasarea creanţei de 140 iei cap. şi ace. a cred. 
ip. Ambruş Gheorghe din Iaz pentru încasarea creanţei 
de 4000 lei cap. şi ace. a cred ip. Elisaveta lacobescu 
din Var, încasarea creanţei de 3724 lei cap. şi ace. a 
cred. ip. Dr. Gheorghe Ianculovici din Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunei pe ziua 
de 27 Noemvrie 1931, ora 10 a. m. la casa 
comunală a comunei Var. 

In baza art. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează. 

1. Porţiunea de imobil supusă la licitaţie nu poate 
li vândut cu preţi mai mic decât preţul strigării (art, 
6 a legii din 10 Iulie 1930). 

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc drept garanţie 10% din 
preţul de strigare în numerar sau în efecte de cauţie 
socotite pe cursul fixat în art. 42 legea LX din 1881 
ori să-i predea chitanţa de di pozitare judecătorească 
prealabilă a garanţiei şi să semneze condiţiunile de licitaţie 
(art. 147, 150, 170 legea LX 1881, art. 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cei cari au ofe
rit pentru imobil un preţ mai urcat de cât cel de stri
gare, este dator să completeze imediat garanţia fixată 
după procentul preţului de strigare până la acelaş pro
cent ai preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această în
datorire, nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai 
poate lua parte la licitaţie, care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 5 Iulie 1931. 
Leo Peto mp. jud-şef I. Ioanoşiu mp. aj. dir. cf. 

pt. conf. D. Lazarel 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c. f. 
Nr. 1937/1931 cf. 

Publicaţiile de licitaţie şi condiţiunile de licitaţie, 
în cauza de executare pornită de urmăritoarea 

Prima Casă de păstrare s. p. a din Caransebeş contra 
urmăriţilor Ioan Ianoşel şi soţia sa născ. Sbăgan Anuţa 
la cererea urmăritoarei Judecătoria ordonă licitaţiunea 
execuţională în baza art. 144, 146 şi 147 din legea LX 
din 1881 asupra imobilelor înscrise în cf.. a comunei 
Ruteni din circumscripţia Judecătoriei m'xte Caransebeş 
Nr. coalei cf. 50 sub A. I. 1-2 Nr. top. 260 Casă Nr. 
96 cu curte în Intravilan de 45 stp. 261 Grădină în 
Intravilan de 109 st. p. al cărui preţ de strigare va .fi 
12.750 lei. A. II. 1-2 Nr. top. 504 fânaţ în Pârâul Se
beşului de 161 st. p. 505 Arătură în " Pârâul Sebeşului 
de 357 stp. 506 fânaţ în pârâul Sebeşului de 202 st. p. 
al cărui preţ de strigare va 0*1125 Iei. A-f-2 Nr. top. 
1252 fânaţ în Ponoave de 1107 st. p. al cărui preţ de 
strigare va fi 1350 lei. Asupra 3,7 parte din imobilele 
cuprinse în coala cf. Nr. 356 a comunei Ruieni sub A. 
I. 1-4 Nr. top. 868 arătură în Dobraie de 14000 st. p. 
869 arătură în Dobraie de 633 st. p. 870 fânaţ în Dob
raie de 163 st. p. 871 fânaţ în Dobraie de 256 st. p. 
al cărui preţ de strigare va fi 4500 lei. Pentru încasarea 
creanţei de 55.900 lei cap. interese de 15% dela 2 0 
Septembrie 1930 până la l/IV 1931 iar deatunci 9 % 
spese de proces şi de executare de 5513 lei fixate până 
acum spese de 2.500 iei fixate până acum pentru ce
rerea de licitaţie precum şi pentru încasarea creanţei de 
7100 lei cap. şi ace. a cred. ip. Mureni Ianâş din Var 
reprez. prin Dr. Emerik Lukâcs din Caransebeş pentru 
inessarea creanţei de 420 lei cap. şi ace. (asigurată 
numai pe porţiunea lui Ion Ianoşel adecă pe 1/2 parte 
din imobilele şi " porţiunile de imobile de mai sus) a 
cred. ip. Sgăvârdea Vasile din Caransebeş reprez. prin 
Dr.. Ernest Halle adv. din Caransebeş. 

Fixează termen pentru ţinerea licitaţiunii pe ziua 
de 24 Noembrîe 1931 ora 10 a. m. la casa co
munală a comunei Ruieni. 

In baza art. 150 legea LX din 1881 condiţiunile 
de licitaţie se stabilesc după cum urmează: 

1. Imobilele şi porţiunile de imobil supuse la lici
taţie nu pot fi vândute cu preţ mai mic de cât preţul 
strigării (art. 6 a legii din 10/VII 1930). 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze Ia delegatul judecătoresc, drept garanţie 20%, din 



preţul de strigare în numerar sau în efeete de cauţie 
socotite în cursul fixat în art. LX din 1881, ori să 
predea aceluiaşi delegat chitanţa de depozitarea jude
cătorească, prealabilă a garanţiei şi să semneze con-
ditiunile de licitaţie, (art. 147, 150, 170 legea LX din 
1881, art. 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cei cari au 
oferit pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de 
strigare este dator să compleeteze imediat garanţia 
fixată după procentul preţului de strigare până la acelaş 
procent al preţului oferit. Dacă nu îndplineşte acesta 
îndatorire, nu se va ţine seama dc oferta sa şi nu 
mai poate lua parte la licitaţie care se va continua 
fără amânare . 

Caransebeş, la 10 iunie 1931. 
Leo Peto ss. judecător I. loanoşiu aj. dir. cf. 

Pt. conf. D. Lazarel dir. cf. 

Judecătoria mixtă Caransebeş secţia c. f. 
Nr. 2707/1931 c. f. 

Piiblicajiune de l i c i ta ţ i e ş\ condi ţ i i l e de l ic i taţ ie , 
In cauza de executare pornită de urmăritoarea 

firma Prima Casă de păstrare s. p. a. din Caransebeş 
contra urmăritului Zaharie Ursulescu (eăs. cu Talia 
Kârbu) din Obreja la cererea urmăritoarei Judecătoria 
ordonă licitaţiunea execuţională în baza art. 144, 14G 
şi 147 din legea LX din 1881 asupra imobilelor înscrise 
în cf. a comunei Obreja (din circumsesipţia Judecătoriei 
mixte Caransebeş) Nr. coalei cf. 1170 de sub A. I. 1-2 
Nr. top. 777/4 arătură în Intravilan de 43G st. p. 778 
Casă Nr. 44 cu curte în Intravilan de 53 st. p. al 

cărui preţ de strigare va fi 11.250 lei de sub A-J-l Nr. 
top. 3041/2 Arătură în Satu Bătrân de 800 st. p. al 
cărui preţ de strigare va fi 1125 lei. Pentru încasarea 
creanţei de 24.000 lei cap. interese de 15°/ 0 dela 20 
Iunie 1930 spese de proces şi de executare de 2337 
lei fixate până acum spese de 1000 lei pentru cererea 
de licitaţie. 

Fixează termenul pentru ţinerea licitaţîunei pe 
ziua de 30 Noemvrie 1931, ora 11 a. m. în casa 
comunală a comunei Obreja. 

In baza *ărt. 150 legea LX din 1881, condiţiunile 
de licitaţie se fixează după cum urmează : 

1. Imobilele supuse la licitaţie nu poate fi vândute 
cu preţ mai mic decât preţul de striigare (art. 6 al legii 
din 10/VII 1930). 

2. Cei cari voiesc să liciteze sunt datori să depo
ziteze la delegatul judecătoresc, drept garanţie 10°/^ 
din preţul de strigare în numerar sau în efecte de 
cauţie, socotite pe cursul fixat in art. 42 LX 1881, ori 
să predea aceluîaş delegat chitanţa de depozitarea jude
cătorească prealabila a garanţiei şi să semneze condi
ţiunile de licitaţie (art. 147, 150, 170 legea LX din 1881 
art. 21 XLI 1908). 

3. Dacă nimani nu oferă mai mult cel care a oferit 
pentru imobil un preţ mai urcat decât cel de strigare 
este dator să compleeteze imediat garanţia fixată după 
procentul preţului de strigare până la acelaş procent al 
preţului oferit. Dacă nu îndeplineşte această îndatorire, 
nu se va ţine seamă de oferta sa şi nu mai poate lua 
parte la licitaţie care se va continua fără amânare. 

Caransebeş, la 24 Iulie 1931. 

N. Postelnicu jud. pt. conf. I. loanoşiu aj dir. cf. 
D. Lazarel dir. cf 
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Aducem la cunoştinţa On. public cetitor, că 

Pe a n u l 

a apărut şi se afla de 
vânzare la Librăria noastră 

Diecezană pentru preţul de 25 Lei. 

Tipografia şi Librària Diecezană, Caransebeş 




